

家庭困难的新生请注意——

# 高中新生,资助3000元 大学新生,资助4000元

凝聚社会各方力量,激发慈善爱心,帮助家庭困难的孩子入学。昨日下午,2011年度苏州慈善助学活动正式启动,苏州市政工程设计院等4家爱心企业现场举牌捐赠助学金63万元。记者从启动仪式上获知,平江、沧浪等5城区将于7月下旬至8月上旬开展贫困学生调查摸底,苏州市慈善总会拟定于8月下旬举办慈善助学金发放仪式。

据苏州市慈善基金会秘书长姜松春介绍,本次“慈善助学”资助对象为今年考入高中、大学的

新生。具有平江区、沧浪区、金阊区及苏州工业园区、高新区等5区本地户籍,且今年考入高中(含中专、职高)、大学(含大专)的新生,并且符合低保低保边缘家庭子女、特困职工家庭子女、家庭月收入在低保标准两倍以内的困难家庭子女这三项条件之一的均可申请一次性慈善助学。高中(含中专、职高)新生,每人一次性资助3000元;大学(含大专)新生,每人一次性资助4000元。为了公平起见,在新学年开学前,已接受过其他社会团体和公募基金会的资助过的初、高中毕业生,不在

本次慈善助学活动范围之内。

姜松春介绍说,除启动仪式上已募得的63万元善款之外,苏州市慈善总会(基金会)将启动慈善助学项目预算资金。此外,平江区、高新区、工业园区等地将会结合当地实际,围绕慈善助学主题,开展丰富多彩的活动,接受社会各界爱心人士自愿捐助。

据悉,自2004年首次开展慈善助学活动以来,已累计投入各种助学金1600多万元,结对助学1000多人次,资助困难家庭考入高中、大学的学生4200多人。

陈莹



## 14岁女生体验“特警”

昨天上午,平江路街道钮家巷社区组织青少年走进市公安局特警支队三大队特勤中队,与可爱的特警队员们共同欢度七彩夏日。在户外体验活动中,14岁的初二女生小叶在特警队员的帮助

下,穿上了新式防暴盔甲,体验了一回临时“特警”,短短几分钟就让小姑娘汗流浃背。“通过这次近距离地接触,我亲身感受到了特警叔叔们的辛苦与伟大。”小叶感慨地说道。王玲玲 周斌 文/摄

## 两起抢劫 发生在4小时内

昨天苏州警方通报,7月19日凌晨苏州市区发生两起暴力抢劫案件,一起是抢劫行人手机和现金,另一起是蒙面持刀抢劫网吧。目前,两名涉嫌抢劫的嫌疑人分别被警方抓获,并已刑拘。

### 劫案1

#### 酒后抢劫爬屋顶,警方瓮中来捉鳖

7月19日0时30分许,虎丘公安分局浒关派出所接110指令:浒新街下塘采场门口有人抢劫。接警后,该所民警立即赶赴案发现场。报警人李某称,当日凌晨0时30分许,其与朋友步行至浒新街时,被一黑衣男子以掐脖子、按头等方式,抢走一部手机以及300元现金,后嫌疑男子沿案发地往西逃走。

警方根据报警人提供的信息,迅速调集警力至案发现场进行合围,并逐渐收缩,成功将嫌疑人围堵在浒新街的园家场内。此时,嫌疑男子发现自己被警方包围已无路可逃,他不得不翻爬上园家场一个房屋的屋顶,面对将他层层包围的警方,他只好束手就擒。

经审查,嫌疑男子覃某交代,当晚其酒后步行至浒新街,以按被害人的头,抓被害人的手等方式实施抢劫,后逃离现场。为了逃离警方的视线,他自作聪明地翻上围墙爬上屋顶,谁料此举不

仅容易被人发现,还很快成了警方的“瓮中之鳖”。

### 劫案2

#### 持刀蒙面抢网吧,视频锁定嫌疑人

7月19日4时30分,苏州工业园区公安分局斜塘所接到报警称:顺达网吧发生了一起抢劫案件。民警至现场了解情况,报警人胡女士称:4点10分左右,其在顺达网吧一楼收银台值班时,被一名穿红色T恤的男子持水果刀抢走收银台内现金3000元左右。

接报后,办案民警通过对案发周边区域视频监控分析,步步缩小侦查圈,最终将嫌疑人居住范围锁定在莲花六区13至15幢、21至23幢六幢房屋范围内。7月21日晚,侦查人员对该六幢房屋进行逐一排摸,对视频监控提供的线索开展针对性清查。当晚22时许,在莲花六区22幢5楼某室内发现一男子外貌特征与视频监控中的嫌疑人体貌特征较为相似,遂立即将该男子带回所内采集相关信息,通过指纹比对发现与犯罪嫌疑人指纹吻合。

经审查,该嫌疑人陆某某交代了其于7月19日4时10分许,持水果刀在顺达网吧收银台内蒙面抢劫三千余元的犯罪事实。

目前,上述两起抢劫案仍在进一步审查中。陈泓江 曹茜

## »相关新闻

### 抢夺路人金项链,半小时后就落网

7月17日9时42分许,苏州工业园区斜塘所接110报警称:报警人刚刚在荷花公园附近,被一名男的抢了其脖子上的金项链,后往荷花公园跑了。

当天9时46分许,斜塘派出所勤务指挥室通过实时监控在淞江路附近发现一名男子由西向东行走,步速较快,上身穿一黑色T恤,与报警人所称体貌特征较为

相似,并发现该男子拦下出租车欲离开。10时许,斜塘所与独墅湖永安桥所民警在东方大道淞涛街路口将该出租车拦截并将该男子抓获,并查获金项链一条。经审查,张某某21岁,贵州省桐梓县人。其交代9时30分许抢走报警人脖子上重约4.64克的黄金项链的犯罪事实。目前,张某某已被刑拘。陈泓江 曹茜

## 两起袭案 3人被行政拘留

昨天,记者从苏州市公安局获悉,该市金阊警方日前妥善处置两起阻碍民警执法、扰乱派出所办公秩序的案件,3名涉案人员已被拘留。

7月23日20时许,徐某某驾车在苏州市区景德路广济路口违章调头,不慎与正常行驶的一辆警车发生碰撞,致一民警受伤。到场处理的交警在双方无法达成协议的情况下,依法将事故车辆拖离现场,受到车主徐某某的再三阻挠。在民警的进一步处理中,徐某某还对交警拳脚相加。徐某某被当场制服后,送石路派出所讯问处理。因阻碍执行职务,徐某某

被处以行政拘留10天。

7月24日凌晨,王某某、郭某某与朋友在金阊区石路一饭店内吃夜宵。酒后,王某某、郭某某两人在上卫生间时不慎滑倒,因此与店方发生纠纷。石路派出所民警出警将双方带回所里调解处理。在调解协议达成后,因为赔偿款项何时支付双方再次发生争议,正当民警和辅警上前劝阻时,王某某、郭某某两人采取推搡、辱骂民警的方式致使派出所无法正常工作。经金阊公安分局治安大队受理调查,王某某、郭某某因扰乱单位秩序被处以行政拘留10天。陈莹 陈泓江

## »创建

### 打造全国最干净城市 六大行动出炉

离“打造全国最干净城市”只剩下约3个月的时间了,昨天下午,苏州市市容市政管理局召开了“打造全国最干净城市”百日冲刺暨“创建最干净居民庭院”动员部署会,制定行动方案,以全面确保苏州市年内进入全国最干净的城市行列,方案将围绕“六大行动”展开。

### 行动1

开展创建“最干净居民庭院”惠民行动。清理相对封闭独立的居民院落、新村、楼宇区域的大件垃圾、废弃建筑材料、建筑装修垃圾、屋顶垃圾、绿化垃圾、废品等,解决居民庭院“脏、乱、差”。

### 行动2

开展以城乡结合部为重点的清堆行动。集中清理城乡结合部、城市出入口、外来人员集中居住地等区域的积存垃圾、建筑垃圾、陈旧杂物,在启用各区建筑垃圾临时归集场所基础上,改善城乡结合部环境面貌。

### 行动3

开展各类工地、渣土运输环节的专项整治行动。严格规范市区建筑工地、拆迁工地、市政工地、绿化工地等开工建设审批及管理措施,杜绝源头污染。严厉查处渣土运输车辆带泥上路、抛、洒、滴、漏等违章行为,坚决遏止运输环节污染环境行为。

### 行动4

开展路面清扫保洁质量提升行动。即加大路面人工保洁的频率和力度,进一步提升主次干道、窗口地区、街巷新村的干净度和清洁度。同时通过增加环卫机械作业车辆和优化作业方案,扩大机械化覆盖面,提高机械作业频次,努力提高道路保洁水平。

### 行动5

开展环卫行业百日劳动竞赛专项行动。通过开展为期一百天的全行业劳动竞赛专项行动,充分发挥环卫行业在“打造”工作中的主力军作用及“特别能战斗、特别能吃苦、特别能奉献”的精神,充分激发广大环卫工人的工作积极性。

### 行动6

利用12345服务平台,向社会和市民征求在“打造全国最干净城市”过程中还存在的问题、落后环节及不满意的地方,让市民群众提出建议和对策。何洁

## 这家快餐店真是“坑爹” 爆鱼里加甜蜜素 牛柳中掺泡打粉

昨天,记者从沧浪区卫生监督所获悉,该所已于上周办结了沧浪区首个滥用食品添加剂案件。因在爆鱼里添加甜蜜素、牛柳中加泡打粉,苏州市区苏福路西段的一家快餐店被责令整顿,并罚款2万多元。

据介绍,今年4月底,检查人员在苏福路西段的这家快餐店的灶台上,发现了一包甜蜜素和数包泡打粉。该店厨师承认,在制作爆鱼过程中使用了甜蜜素,制作牛柳则撒入了泡打粉,“他们认为这2种添加剂是可以使用的,而且加入时完全凭感觉,没有任何记录。”该负责人告诉记者。

按照食品添加剂使用相关卫生标准,爆鱼不在甜蜜素的使用范围中,而泡打粉作为一种复合食品添加剂,其配料中的碳酸钙和钾明矾使用范围也不包括牛柳。

据该负责人介绍,该快餐店虽然规模不大,但生意兴隆,最多一天可卖出七八百份盒饭,主要客户是附近企业单位。该店使用甜蜜素是为了减少糖使用量,降低成本,牛柳中掺泡打粉则可使肉质蓬松,口感更好。但是,上述2种添加剂长期摄入后,对人体可能会造成一定伤害。

何寅平 杨恒炜

## 每人每天2两肉,储备猪肉可吃7天 免收通行费农产品扩容

为进一步落实“米袋子”“菜篮子”行政首长负责制,苏州日前制定出台了《苏州市价格调节基金使用管理暂行办法》,旨在扶持生产调控市场稳定价格,建立农副产品直供直销网络,选点建设“产销对接”的平价直销商店,并完善低收入群体生活补贴保障和物价上涨动态补贴机制。

### 生猪年出栏量120万头左右

根据要求,苏州市将保证重要商品生产供应,扩大地方粮食储备的规模,全面落实市、县两级成品粮油储备,保证满足10天的供应量。今年全市粮食储备24万吨、食用油储备4500吨,并完善政府储备和商业代储制度,按照“户籍人口7天每人每天2两肉”的储备标准落实今年560吨猪肉储备任务。此外,制定成品油应急供应预案,做好食糖、鲜鸡蛋等重要民生商品供应监管工作。

## »发布

### “囡”相万千 “囡”动全城

嬉戏谷吉祥物“囡囡”大闹苏州城,探“囡”行动进行中,数百张体验券免费大派送啦!新浪微博苏州同城会、新浪苏州乐居会、幸福苏州三大社团共同联合常州环球动漫嬉戏谷举办的全城大型新浪微博(苏州)互动活动隆重登场,嬉戏谷吉祥物“囡囡”将于7月29日至

31日,闪现苏州核心街区。关注嬉戏谷官方微博,根据微博实时播报,找到囡囡与它亲密拍照,现场将合影上传微博并@嬉戏谷及其他五个好友,即可当场领取嬉戏谷价值180元的免费体验券。还等什么?看谁是火眼金睛,“囡囡”过时不候,赶快探“囡”去!